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Το βιβλίο 

Ο John Gray επιτίθεται στην εμμονή του νεωτερικού κόσμου σε έναν ουτοπικό τρό-
πο σκέψης και τις τραγικά ελπιδοφόρες ψευδαισθήσεις της αλαζονικής εποχής μας. 
Αντλώντας παραδείγματα από ένα ευρύ φάσμα λογοτεχνικών, φιλοσοφικών και άλ-
λων πηγών (από τον Κλάιστ και τον Μπένθαμ, τον Λεοπάρντι και τον Ντικ, τον Ντε-
μπόρ και τον Μπόρχες μέχρι τους Αζτέκους και την κυβοργική οικονομία), συνθέτει 
ένα ποιητικό επιχείρημα για την ανθρώπινη ελευθερία. Αποφεύγοντας τη συνηθι-
σμένη άποψη, σύμφωνα με την οποία ο άνθρωπος δεν έχει ελεύθερη βούληση επει-
δή είναι μια μαριονέτα που δεν αντιλαμβάνεται τα νήματα που την κινούν, υποστη-
ρίζει πως δεν είμαστε ελεύθεροι επειδή ακριβώς δεν είμαστε πλήρως μαριονέτες: 
είμαστε καταδικασμένοι από ένα είδος αυτεπίγνωσης, που μας παρακινεί να ανα-
ζητούμε μια κατάσταση κατά την οποία λανθασμένα πιστεύουμε πως μπορούμε να 
υπερβαίνουμε τους περιορισμούς μας, να ελέγχουμε το περιβάλλον και την εξέλι-
ξή μας. Όσο αυξάνουμε τη γνώση μας, τόσο περισσότερο συνειδητοποιούμε πως εί-
μαστε το αποτέλεσμα ασύνειδων δυνάμεων και βιολογικών παρορμήσεων που δεν 
μπορούμε να ελέγξουμε.  Άραγε εμείς οι άνθρωποι θέλουμε να έχουμε περισσότερες 
επιλογές στη ζωή μας, αναρωτιέται ο John Gray, ή μήπως, όπως οι μαριονέτες που 
ο Χάινριχ φον Κλάιστ θαύμαζε για τον αλλόκοτο αυθορμητισμό τους, ονειρευόμαστε 
να απελευθερωθούμε εντελώς από το βάρος της επιλογής;  

Η ΨYΧΗ ΤΗΣ ΜΑΡΙΟΝΕΤΑΣ
Μια σύντομη έρευνα για την ανθρώπινη ελευθερία
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Ο συγγραφέας 

Ο John Gray, ομότιμος καθηγητής Ευρωπαϊκής Σκέψης στο London School of Economics, θεωρείται ένας από τους σημαντικότε-
ρους Βρετανούς πολιτικούς στοχαστές. Δίδαξε πολιτικές επιστήμες και φιλοσοφία στα πανεπιστήμια της Οξφόρδης, του Χάρβαρντ 
και στο Πανεπιστήμιο Γέιλ. Έχει γράψει περισσότερα από είκοσι βιβλία και έχει δημοσιεύσει δεκάδες άρθρα στον βρετανικό τύπο.  
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